



上帝给我一个任务

上帝给我一个任务，让我带一只蜗牛去散步，我不能走得太快，因为蜗牛实在爬太慢。虽然它已经在尽力爬，但还是只挪一点点……我催它，我唬它，我责备它。蜗牛用抱歉地眼光看着我，仿佛说：“人家已经尽了全力！”我拉它，我扯它，我甚至想踢它。蜗牛流着汗，喘着气，往前爬真奇怪……上帝啊！为什么？要我带一只蜗牛散步！但天上一片安静。

喔！也许上帝抓蜗牛去了！根本不在！好吧！松手吧！反正上帝不管了，我还管什么！任蜗牛往前爬，我在后面生闷气……咦？忽然闻到了花香，原来这边有个花园。我感到微风吹来，原来夜里地风这么温柔。我听到鸟叫，我听到了虫鸣，我看到满天地星斗多亮丽。咦？以前怎么没有这些体会……我恍然大悟。原来，上帝叫蜗牛牵我去散步……我的手指轻轻地颤抖着。原来是蜗牛在带我散步！！！

感悟：

教育孩子就像牵着一只蜗牛在散步。和孩子一起走过他孩提时代和青春岁月，虽然也有被气疯和失去耐心的时候，然而，孩子却在不知不觉中向我们展示了生命中最初最美好的一面。

孩子的眼光是率真的，孩子的视角是独特的，家长又何妨放慢脚步，把自己主观的想法放在一边，

陪着孩子静静地体味生活的滋味，

倾听孩子内心声音在俗世的回响，

给自己留一点时间，

从没完没了的生活里探出头，

这其中成就的，何止是孩子。

送给所有正处于忙碌中的爸爸、妈妈和老师们！

财务部 杨忠锋

品管部 张欣

孝贤文化：

《弃官寻母》讲述了宋代的孝子朱寿昌的故事。



【弃官寻母】

朱寿昌的父亲朱巽是宋仁宗年间的工部侍郎，寿昌庶出，其母刘氏是朱巽之妾。朱寿昌幼时，刘氏被朱巽遗弃，从此，母子分离。朱寿昌长成之后，荫袭父亲的功名，出而为官，争文诗为赞美其事。苏轼曾有诗云：“嗟君七岁知念母，怜君壮心愈若，不受白日升青天，爱君五十长新服，儿啼却得偿当年……感君离合我酸辛，此事今无古或闻……”。王安石诗云：彩衣东笑上归船，菜氏欢娱在晚年，嗟我白头生意尽，看君今日尽凄然。从此，朱寿昌弃官千里寻母之事遍传天下，孝子之名得于遐迩。朱寿昌官至司农少卿、朝议大夫，中散大夫，年七十而卒。朱寿昌弃官寻母一事，历代广为流传。天长秦栏旧有朱孝子墓，明弘治年间，曾立碑于墓侧，嘉靖年间，建孝子祠。精诚所至，朱寿昌终于在同州找到了自己的生身母亲，当年母子分离时，寿昌尚年幼，五十

摘自《金蓝盟管理实战》

热烈庆祝五一国际劳动节

東岳報

DONG YUE BAO

聖岳

山东东岳专用汽车制造有限公司 主办

2013年5月1日 星期五 第三期 总第44期

劳动节致辞

全体员工朋友们：

大家好！值此“五一”国际劳动节、“五四青年节”来临之际，我谨代表公司董事会和个人向工作在各条战线上的全体劳动者、青年团员、先进工作者以及你们的家属致以节日的问候和崇高的敬意！正是因为你们的辛勤付出，东岳公司才有了今日的辉煌成就，感谢你们！

“劳动伟大、劳动光荣”、“高昂青春、激情飞扬”，在祖国伟大复兴的建设和改革的各个历史时期，正是因为有着千千万万胸怀全局、目标远大，爱岗敬业、艰苦奋斗，刻苦学习、勇于创新的劳动者，祖国才迎来了巨大的变化。回顾东岳公司的发展史，企业从无到有、从小到大、从大到强，我们公司也走过了一段极不平凡的奋进之路。这所有的一切凝聚了全厂职工的辛勤汗水和无私奉献，凝聚了各个专业、各个部门同志们的智慧和创造力。你们一马当先，艰苦奋斗、忘我工作，用实际行动为东岳公司做出了重大的贡献。

最后衷心祝愿全体员工劳动节、青年节快乐！

董事长、总经理 张养训

携手发展 合作共赢 ——我公司举行2013年供应商联谊会



图为供应商联谊会会场

面对世界经济持续低迷、国家政策的宏观调控、重点销售市场的急剧萎缩等诸多不利因素的影响，广大供应商朋友秉承“诚信合作、互惠共赢”的理念与东岳一起共克时艰，同舟共济、砥砺奋进，为东岳公司的稳定和谐发展贡献了力量。

面对2013年，张总表示，十八大召开以后，新一届中央领导集体把保增长放在首要位置、城镇化进程也将大大加快。因此从大形势上讲今年要好于2012年，况且东岳公司在2012年市场不好的情况下苦练内功，在市场网络建设、质量提升、产品结构调整、企业管理等方面做了大量深层次的工作，故对今年公

(下转第二版)



图为张养训总经理为功勋供应商单位颁奖



敢于负责 勇于担当

责任是一切动力的源泉，敢于负责、勇于担当是推动工作的重要保证。

工作有难易之分，能力有高低之别，但关键的还是能不能勇敢地承担起自身的责任，是否有强烈的责任心。作为一个社会人，我们每个人都有多重身份属性，首先是一个个体的人，然后是一个家庭的人，同时还是一个单位的人、社会的人，每一个身份属性都有他内在的责任和使命。作为一个个体的人，就要对自己的所作所为负责；作为一个家庭的人，就要对家庭负责。对于单位来说，除了对自己的行为负责、对家庭负责，还要对工作负责。尤其是领导干部，职务越高、权力越大，承担的责任相应也就越大，也就更需要具有强烈的责任意识。

责任心强不强，是决定我们的工作能否完成好的重要因素，是衡量干部作风的重要标准，是检验干部是否称职的试金石，也是成就事业、推动发展的重要保证。我们在工作中都有这样的体会，只要尽心尽责，再复杂的问题也能迎刃而解；漠视责任，再简单的工作也会出现差错。一个具有强烈责任心的公司领导干部，就会在其位、谋其政，把困难想在前头，把工作做在前头，把做好本职工作当作自己应该做的事情，踏踏实实地去干、干好；一个毫无工作责任心的人，就会把工作当成负担，敷衍塞责，能不干就不干，能少干就少干，对职责范围内的事情该抓的不抓，该管的不管，结果就会使问题越积越多，最后导致小事拖大，大事拖炸。

当前，公司广大干部的工作作风总体上都是好的，公司上下也都呈现出了“靠正气凝心聚力，凭实干加快发展”的良好局面，但不容否认，一些干部责任心不强、遇事推诿扯皮，得过且过、敷衍了事的现象仍然存在。因此，公司提出要切实增强“勇于担当、争先创优”的意识。其中，勇于担当，就是要担当责任，担当风险，担当失误，这应该是一种自觉、一种履责境界、一种品质修养，旺盛的精力、蓬勃的朝气、无限的活力和干事创业的激情，扎实做好自己的本职工作。

今年，公司的经济发展挑战和机遇并存，一方面是经济下行压力较大，另一方面是党的十八大胜利召开创造良好的环境。面对严峻的形势和艰巨繁重的工作任务，更需要我们广大干部切实做到责随职走、心随责走，立足本职岗位，牢记责任和使命，多一份压力和责任，少一点懈怠和浮躁，勇敢地担负起应尽的责任，扎实做好各项工作。特别是各级领导干部更要为责任牵肠挂肚，为责任寝食难安，以身作则、率先垂范，不避繁难、认真勤勉，对公司的决策部署和工作安排，敢于负责、主动承担，积极作为、奋发有为，真正担负起促进公司稳定和谐发展的重任，切实推动各项工作任务顺利完成。

本报评论员

(上接第一版 携手发展 合作共赢)

司完成年初制定的经营指标还是充满信心。张总希望，随着东岳公司国际事业园的建设及下一步公司发展战略的快速推进，与各位伙伴各兄弟单位要继续深化合作，互惠互利、共同创造更加辉煌、灿烂的明天！

随后公司对2012年功勋供应单位、优秀供应单位、诚信供应单位、最佳服务单位颁发了荣誉证书。臧总对2013年供货产品的交期、品质等方面进行了发言，对2013年的工作提出了要求。

最后公司党支部书记致答谢词，孙书记说，经过我们大家一天紧张而有序的工作，顺利的完成了既定的商务洽谈，首先代表东岳公司向中标单位表示热烈祝贺！同时也向没有中标的单位能来支持我们的工作表示衷心的感谢！孙书记强调，招标结果固然重要，但更重要的是我们天南地北的供应商朋友满怀真诚欢聚一堂，共叙友情，共谋发展，互相学习，携手共勉，再创佳绩才是最重要的。孙书记希望中标单位履行承诺，精诚合作，保障供应，实现双赢。同时也更期待着没有中标的兄弟单位，再接再厉，以诚相约，早日实现战略合作。

通过本次会议，东岳公司进一步加强了与供应商之间的联系与沟通，总结过去，展望未来，东岳公司定能在供应商的鼎力支持下，取得更加辉煌的成绩。

管理部 贾小伟

商务部领导莅临我公司参观指导



图为张养训总经理陪同商务部领导参观车间

2013年4月3日上午，商务部有关领导在济宁市高新区经发局张默局长的带领下一行6人莅临我公司参观指导工作，公司董事长、总经理张养训陪同参观。

张总首先对商务部领导及张局长一行表示热烈的欢迎，先后参观了公司的总装、配件、大箱生产线。张总在参观过程中从产品的研发、生产经营、管理创新、市场开拓、战略规划等方面进行了详细的企业情况介绍。

张默局长听了企业情况介绍后，他对企业近几年的发展所取得的成绩给予了充分的肯定。他表示经济发展局将给予积极的政策咨询服务与支持。他希望企业要进一步坚持把自主创新作为核心动力，着力提高企业的市场竞争力，要继续做好产学研结合工作，实现各种创新资源在企业的整合，积极探索，大胆实践，不断提升企业创新管理能力和产品研发能力，推动企业高速发展，早日实现企业的战略发展目标。

管理部 陆文忠

淄博市机械行业商会来我公司考察



4月10日下午，淄博市机械行业商会企业家考察团一行20人在济宁市机械行业商会秘书长许世平的陪同下莅临我公司参观考察、交流洽谈。公司副总经理窦晓鲁、管理部经理陆文忠、专用车厂厂长徐宝东等陪同参观。

徐宝东厂长首先对我公司的企业基本情况进行了详细介绍，随后对公司自卸车、罐式车、半挂车、大箱生产线和开卷校平线进行了参观。

商会企业家参观完后对我公司在当前大形势不好的情况下，攻坚克难，保持了企业的稳定、健康、发展给予了充分的肯定和赞扬，并希望以后借助济宁市机械商会平台，进一步加强沟通与交流，继续发挥行业标杆企业的优势，推动企业取得更大、更快的发展。

管理部 贾小伟

我公司顺利通过ISO9000和“3C”监督审核



图为ISO9000、3C审核现场

2013年4月9日至10日“CQC”专家组一行五人莅临我公司，对公司的质量保证体系进行了全面审核，公司领导张养训、张广义、窦晓鲁、刘元磊及各部门负责人出席并参加了此次监督审核工作。经过专家们两天辛勤工作及各部门的全力配合，审核工作圆满完成，我公司顺利通过ISO9000和“3C”监督审核。

本次审核全面系统，遍及体系的各个要素，在评审末次会议上，CQC专家评审组对我公司自上次评审一年来的工作给予了充分的肯定。评审组认为公司管理规范，工作扎实，其文件化的管理体系符合标准的要求；评审组肯定了公司在持续改进方面所做的工作，对于公司内审的深度表示赞赏。专家组在肯定成绩的同时，也对公司体系运行中的小环节、小细节存在的问题和不足提出了比较切实可行的建议。

本次外审对促进公司质量体系的运行和各部门工作的进一步改进和完善，具有较大的推动作用，为东岳公司又好又快发展打下了坚实的基础。

品管部 李宪峰

公司积极开展安全标准化活动



图为安全标准化培训现场

为深入贯彻《济宁市人民政府关于进一步加强企业安全生产工作的实施意见》和《山东省人民政府安全生产委员会关于印发开展企业安全生产标准化建设实施方案》的通知精神。全面推行企业安全生产标准化工作，进一步强化企业安全基础管理，

规范安全生产行为，改善安全生产条件，严防各类安全事故的发生，3月15日，在公司二楼会议室举行了首期公司三级安全标准化贯标培训，各部门负责人及科级以上管理人员共30多人参加了培训。本次贯标培训由公司副总经理臧长明主持。国家注册安全工程师、山东圣泰安全评价有限公司副总工秦福铭及两位指导老师受邀担任授课主讲。

授课老师在培训中指出，东岳公司推行三级安全标准化企业的考核评审，即是国家有关政策要求也是企业推行安全标准化管理，建立持续发展的安全生产长效机制，增强企业的自我约束力，树立企业的安全发展理念的必要前提。企业要重视安全管理，每位职工应积极主动地参与到安全标准化的工作中来，认真配合做好各项工作，确保安全标准化的顺利实施，确保职工都能有一个安全、舒适的工作环境。

通过此次培训，使参训人员对安全标准化的申请和考核过程、以及如何进行风险分析评价等相关知识有了初步了解，为公司下一步开展三级安全标准化工作的具体实施打下了良好的基础。

培训老师着重强调了实施安全标准化的重要

工艺装备部 贾万房

厚德包容 厉行担当 创新争先

让青春在劳动中闪光



鲜花是五月的表情，劳动是五月的音符；劳动创造价值，劳动者最光荣。为体现社会主义荣辱观，大力弘扬普通劳动者爱岗敬业、无私奉献的精神，在“五一”国际劳动节即将到来之际，本报推出人物宣传专栏《劳动者之歌》，追踪报道公司广大生产一线员工的先进事迹，讴歌他们的奋斗精神和奉献精神，激励大家在当前金融危机影响之下，振奋精神、抢抓机遇，再创辉煌，为公司发展做出更大贡献。

仲帅，男，24岁，专用车厂大厢一车间成型班组班长，该同志工作积极，任劳任怨，认真学习各项操作技能，技术熟练。每天面对繁重的工作任务，只要领导安排了，该同志从不打退堂鼓，总是带领全班同志客服困难，想方设法、加班加点的去完成。该同志在工作中从不计较个人得失，团结同事，领导班子成员保质保量的完成各项生产任务。

化腾，男，25岁，专用车厂特型车间半挂成

型班长，该同志能吃苦耐劳，工作扎实，从无怨言，无论安排什么样的工作任务都能出色的完成。在大厢任务重的情况下，该同志带动本班组人员主动去大厢工作，而且从不计较多少。个人能力较强，干的多，经验多，对别的产品也都熟悉，能带领班组成员出色的完成领导下达的每项工作任务。



图为仲帅同志



图为李兆枝同志



图为李成珍同志



图为化腾同志



图为秦志鹏同志



图为刘祥祥同志



图为李红蕾同志

● 营销简讯

我公司首次以CKD方式出口贝宁的50辆前顶半挂车开始装箱发运。前顶半挂车为我公司近两年新开发的优势产品，该产品包含两项专利技术，在国内市场排名居同行业的前三位。此次批量出口标志着该产品在海外获得了区域认可，为我公司深入开展国际业务开辟了新的渠道。

技术中心 朱锐



图为工作人员正在装箱发运

● 产品简讯

2012年我公司在自卸车车厢、双轨道混凝土搅拌运输车、半挂前顶自卸车液压支腿支撑机构、前置顶自卸车双铰接式举升机构4项授权专利的基础上今年又有LNG低温冷藏车、自卸车防涨车箱2项专利获得授权，使我公司专利总数达到14项。企业的核心技术得到有效保护，产品的市场竞争力得到进一步提升。

技术中心 杨晓强

